



中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话 李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，陈云同志的一生是伟大、光荣的一生，他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法，永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用，结合实际发扬光大，在新时代新征程锐意进取、埋头苦干，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会，中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生，总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋，强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家，杰出的马克思主义者，是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一，党和国家久经考验的卓越领导人，是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二

代中央领导集体的重要成员，为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出，陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神，体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范，坚定理想信念，树立必胜信心，在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调，陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位，都勤于学习、深入钻研，探索规律、抓住要害，展现出卓越的领导才能，创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验，着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导，深化对社会主义经济建设规律的认识，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发

展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水平对外开放，为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，坚持实事求是，是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实，交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”，善于从战略上思考问题，把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法，坚持党的思想路线，学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，正确判断形势、科学谋划未来，不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量，准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势，准确把握基层所需、群众所盼，使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生，高度评价了陈云

同志为党和人民事业建立的不朽功勋，号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对我们党坚持走中国特色社会主义道路，坚持改革开放，推进中国式现代化，具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志，陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

中国—非洲经贸博览会迎来公众开放日



6月13日，在长沙国际会展中心，外国观众在试驾一辆中国国产摩托车。

6月12日至15日，第四届中国—非洲经贸博览会在湖南长沙举行，其中6月13日至15日三天为公众开放日，众多观众前来参观。新华社发

中国已有128个城市开通中欧班列

平均不到半小时就有1列发车

新华社北京6月13日电 外交部发言人林剑13日表示，中欧班列是“一带一路”倡议的标志性成果。目前，中国已有128个城市开通了中欧班列，通达欧洲26个国家的229个城市以及亚洲11个国家的100余个城市。中国将坚持共商共建共享合作原则，继续做世界互联互通的重要驱动力。

当日例行记者会上，有记者问：最新统计数据显示，中欧班列历年累计开行突破11万列，发送货值超

4500亿美元。有评论认为，中欧班列已成为沿线国家经贸合作的“加速器”。发言人对此有何评论？

林剑表示，中欧班列是“一带一路”倡议的标志性成果。目前，中国已有128个城市开通了中欧班列，通达欧洲26个国家的229个城市以及亚洲11个国家的100余个城市，平均不到半小时就有1列发车。中欧班列运行高效稳定畅通，不仅架起亚欧经贸往来的桥梁，也为沿线国家注入发展动能。

环球资讯

以军袭击伊朗核计划相关设施 伊朗处于全面戒备状态

伊朗革命卫队总司令等多名指挥官和核科学家身亡

新华社德黑兰/耶路撒冷6月13日电 据伊朗伊斯兰共和国广播电视台13日报道，当地时间凌晨3时20分许，首都德黑兰市区传出巨大爆炸声。以色列总理内塔尼亚胡13日发表声明说，以军对伊朗的打击会“持续多日”。以军行动目标是“打击伊朗核设施、弹道导弹工厂和军事能力”。

据伊朗媒体报道，伊朗防空已处于全面戒备状态，做好充分准备。伊朗最高领袖哈梅内伊13日发表声明说，等待以色列的必将是“严厉的惩罚”。伊朗伊斯兰革命卫队当天警告说，将对袭击行为予以“坚决回击”。哈梅内伊在

声明中说，几名指挥官和核科学家在袭击中身亡，以色列更多打击住宅区的行为暴露了其邪恶本质，等待以色列的必将是“严厉的惩罚”。伊朗伊斯兰革命卫队在声明中说，革命卫队总司令侯赛因·萨拉米及其多名护卫与同事13日凌晨在以色列的袭击中身亡。革命卫队将协同其他武装力量对以色列予以“坚决回击”。伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道说，伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里在袭击中身亡。

以色列外交部13日下午发表声明说，受当前紧急局势影响，以色列驻全球各地使领馆将暂时关闭，暂停所有领事服务。

印度坠机事故造成至少265人遇难

新华社新德里6月13日电 据印度媒体《印度斯坦时报》13日报道，12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近发生的坠机事故已造成至少265人遇难。

报道援引警方官员的话说，“根据我们收到的消息，已有265具遗体送达医院”。报道说，客机坠毁地点位于人口稠密地区，死亡人数包含地面人员。

当地时间12日下午，一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787-8型客机在艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。印度航空公司13日在社交媒体上发文证实，在这起坠机事故中，机上242人中有241人已确认遇难，1人生还。此外，据印度媒体报道，失事客机尾部的黑匣子已经找到，前部的黑匣子仍在搜寻中。

朝鲜“崔贤”级二号舰举行重新下水仪式

新华社平壤6月13日电 朝中社13日报道，朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席仪式。

据报道，金正恩在仪式上发表讲话说，虽然经历了一段“曲折……但任何困难都不能延迟海军战力强化的重大

征程”。金正恩还阐明了迅速发展海上武装力量的国防战略和具体措施，从明年起，每年建造两艘“崔贤”级或以上级别的驱逐舰。

朝中社此前报道，这艘5000吨级新建驱逐舰5月21日在清津造船厂举行的下水仪式过程中发生“重大事故”。朝鲜随后成立调查组对事故进行全面调查。